



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 7 986

Duminică, 7 mai 1978

4 pag. — 30 bani

57 de ani de la Crearea Partidului Comunist Român

În perspectiva timpului, momentul de mare însemnătate marcat de data istorică spre care comuniștii, întregul nostru popor își îndreaptă în aceste zile gândurile — 8 MAI 1921 — ne apare plin de semnificații. Născut în focul luptei proletare pentru împlinirea celor mai înalte idealuri ale dreptății, ale unei vieți demne, eliberate de exploatare și asuprire, PARTIDUL COMUNIST ROMÂN s-a afirmat ca înflăcărat apărător al cauzei celor mulți, ca militant neobosit pentru triumful linoaselor idei ale socialismului și comunismului. Continuatorul mărețelor bătălii pe care poporul nostru le-a desfășurat de veacuri pentru libertate națională și socială, al tradițiilor revoluționare ale mișcării muncitorești, al primului partid al proletariatului român, constituit în 1893, Partidul Comunist Român a ridicat pe o nouă treaptă lupta maselor proletare pentru răsturnarea vechii orinduirii și lichidarea claselor exploatoare, pentru făurirea orinduirii noi, socialiste. Infruntând teroarea regimului burghezo-

șieresc din anii grei ai ilegalității, Partidul Comunist Român a ridicat tot mai sus steagul luptelor pentru dreptate și libertate, manifestându-se cu adevărat ca singura forță politică, revoluționară capabilă să răstoarne rinduielile anacronice ale capitalismului, să conducă poporul român spre victoriile care astăzi încarcă de prestigiu națiunea noastră, în rîndul națiunilor lumii contemporane.

După actul istoric al insurecției armate naționale antifasciste și antiimperialiste, din august 1944, organizat și înfăptuit de partid, în

România s-au produs uriașe transformări revoluționare. Au fost puse bazele unei economii socialiste unitare, s-au dezvoltat forțele de producție, au fost perfecționate relațiile sociale și de producție — victorii încununate de triumful socialismului la orașe și sate, în toate sectoarele de activitate. Sub conducerea partidului, poporul nostru a înregistrat cu fecare etapă parcursă, noi izbînzi, anii construcției socialiste fiind marcați de o vastă activitate creatoare desfășurată de oamenii muncii — proprietari și producători ai tuturor bunurilor societății — pentru consolidarea și dezvoltarea cuceririlor revoluționare ale poporului, pentru înaintarea neîntreruptă a societății românești pe calea progresului și bunăstării.

Deosebit de fructuoasă, etapa inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român a deschis calea unor noi succese. Activitatea multilaterală desfășurată de partid în conducerea întregii vieți politice, economice și sociale a

(Continuare în pag. a 2-a)



I. M. Vulcan Suplimentar peste 1000 tone

La obținerea acestui important succes, au contribuit în mod deosebit: sectorul I cu plus 87 tone; sectorul V — plus 611 tone și sectorul VII — plus 980 tone. Printre brigăzile cu cele mai bune rezultate le notăm pe cele conduse de minerii Dumitru Săbău, Vasile Urdaș, Szabo Balazs și Ioan Bud de la sectorul V, iar de la sectorul VII, pe cele conduse de Ion Calotă și Constantin Popa. Mînuind un complex de tăiere și susținere mecanizată, ortacii lui Constantin Popa au obținut un spor al productivității muncii de 2 000 kg/post față de sarcina planificată.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe președintele Partidului Acțiunea Populară din Singapore

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Unității Socialiste, a primit, sîmbătă dimineața, pe dr. Toh Chin Chye, președintele Partidului Acțiunea Populară din Singapore, care face o vizită de prietenie în țara noastră la invitația Consiliului Național al F.U.S.

În timpul întrevederii s-au evocat cu satisfacție bunele relații dintre România și Singapore și a fost exprimată dorința ca raporturile de colaborare și cooperare dintre cele două țări să se dezvolte continuu, în folosul progresului lor economic și social, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale. În acest context, s-a relevat rolul pe care organizațiile politice și obștești din România și Singapore pot să-l aibă în extinderea relațiilor de colaborare multilaterale româno-singaporeze.

Abordindu-se unele aspec-

te ale vieții internaționale actuale, a fost evidențiat interesul celor două țări în soluționarea marilor probleme ale contemporaneității, necesitatea participării active a tuturor statelor, indiferent de mărime, în condiții de deplină egalitate, la procesul edificării unei lumi a păcii, securității și colaborării. În acest cadru a fost reliefată dorința României și Republicii Singapore de a-și intensifica conlucrarea pe arena internațională, de a-și spori contribuția la lichidarea subdezvoltării și crearea unei noi ordini economice și politice mondiale, la promovarea dezarmării și în special a dezarmării nucleare, la creșterea rolului O.N.U. în reglementarea marilor probleme care confruntă omenirea, la statornicirea în viața internațională a unor relații interstatale noi, democratice, bazate pe egalitate în drepturi și avantaj reciproc, la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.

Declarația Agenției Române de Presă — Agerpres

(În pag. a 4-a)

În dezbatere publică :

Măsurile cu privire la participarea oamenilor muncii la beneficii

Creșterea producției fizice de cărbune condiție esențială pentru realizarea producției nete, pentru obținerea beneficiilor planificate

Măsurile cu privire la participarea la beneficii a oamenilor muncii, adoptate de plenara C.C. al P.C.R. din 22-23 martie 1978, pornesc de la necesitatea perfecționării relațiilor socialiste de producție. Practic, prin aplicarea acestor măsuri „se trece la acordarea directă de către întreprinderi a unor drepturi și avantaje sociale pentru personalul muncitor în raport cu contribuția adusă și vechimea în unitatea economică în care își desfășoară activitatea”. Deci, pe de o parte întreprinderea are obligația să obțină

beneficii care urmează să fie destinate pentru asigurarea propriei dezvoltări, a dezvoltării generale a societății, pentru constituirea fondului de participare a oamenilor muncii la beneficii și acoperirea cheltuielilor destinate unor nevoi social-culturale, iar pe de altă parte, fiecare om al muncii răspunde de gospodărirea judicioasă și eficientă a bunurilor ce îi sînt încredințate, de perfecționarea organizării activității întreprinderilor în general, dar și a propriei activități în vederea creșterii productivității muncii și asigurării unei efi-

ciende economice superioare. În final, cota de participare a fiecărui om al muncii la beneficiile obținute depinde de contribuția lor personală

Ing. Ioan VASILESCU,
directorul I. M. Dîlja

● (Continuare în pag. a 2-a)

Vom obține producții mai mari prin creșterea productivității muncii

Muncim acum într-un abataj dotat cu combină și susținut în fier, susținere individuală cu tavan de rezistență — grinzi îngropate în vatră. Am spus „acum” pentru că numai de la sfîrșitul lunii trecute avem combină. Rezultatele pe care le-am obținut în aceste zile sînt bune; productivitatea muncii a crescut la 7,16 tone pe post. Nu ne vom opri însă aici. Vom continua să ne perfecționăm și mai mult în ceea ce privește stăpînirea tehnologiei moderne de lucru pe

care o aplicăm. Folosind rațional utilajul, vom obține producții și mai mari prin creșterea productivității muncii. Sîntem conștienți că pentru realizarea unei productivități înalte e nevoie de oameni disciplinați, cu o bună calificare, policalificați

Vasile BLAG,
miner, șef de brigadă,
vicepreședinte al C.O.M.
de la I. M. Dîlja

● (Continuare în pag. a 2-a)



Brigadierul Ilie Chiron de la mina Vulcan are zi de zi rezultate care îl recomandă ca un bun conducător, organizator și un harnic miner.

Foto : Ion LICIU

VĂ INFORMĂM

EXPOZIȚIE. În cadrul celei de a II-a ediții a Festivalului național „Cin-tarea României”, comisia de femei de la I.M. Petroșani a organizat, în sala punctului de documentare și informare, o interesantă expoziție cuprinzind lucrări de artizanat. Exponatele — fețe de mese, șervete, broderii etc. — sînt confecționate de personalul feminin din cadrul întreprinderii. (V.S.).

OSPĂTARIE NOUA. Sîmbătă, 6 aprilie a.c., a început pregătirea terenului — prin pietruire cu savură de calcar — în vederea amenajării unei ospătării în fața fabricii de produse lactate din Livezeni — Petroșani. Noua unitate va fi pusă la dispo-

ziția oamenilor muncii din unitățile industriale aflate în această zonă care vor găsi aici diferite mîncăruri, răcoritoare și dulciuri. (T.V.).

NELIPSITE DIN PARÎNG atîta timp cît zăpada oferă condiții optime de desfășurare, competițiile de schi destinate amatorilor oferă mereu prilejul destinderii la sfîrșit de săptămînă. Astăzi, pe virful Parîngului Mic, „Cupa constructorului” chemă la startul unui concurs deschis tuturor vîrstelor. Ca de obicei, surprizele sînt lăsate în seama altora (a se citi: transportul în comun!) de la care de această dată participanții la concurs așteaptă o... surpriză plăcută. (I.M.).

VĂ INFORMĂM

În ziarul de azi :

- Rubrica „COMERȚUL față-n față cu exigențele oamenilor muncii”.
- STOP!
- Cronica filmului „Dantelăreasa”.
- Cetatea Devei.
- Magazin duminical. (paginile 2-3)
- Avancronică sportivă. (pag. a 4-a)

Inscripții

Undeva, într-un lăstăriș de la poale de munte a ingenucheat o căprioară. Moartea la pîndă apăsase pe trăgaci. Bubuțura a sfișiat tăcerea, căprioara și-a lăsat capul pe-o parte, privind cu ochi sticloși cerul senin. Tiptil, cu pas de fur, omul-neom s-a apropiat de vietate, a cercetat-o în tăcere, cîntărindu-și mulțumit isprava. Surîsul lui plin de sadism a fost însă întrerupt, pentru că au apărut forestierii și pădurarii. Înconjurîndu-l cu indignare și predîndu-l celor în drept să aplice legea. Acum E.B. nu mai dispune de-o pușcă, a plătit greu fapta și s-a acoperit, ceea ce-i mult mai dureros de un oprobriu total.

Cu toate acestea cazul nu s-a închis, pentru că dincolo de sancțiuni legale meritate, rămîne umbra, cerul acela senin întunecat pe veci în ochii căprioarei, o vietate pe care o iubim din copilărie și o

Să ocrotim farmecul codrului

primiv ca pe-o zeitată a naturii.

Da, lipsită de această vietate, pădurea e tristă, întunecoasă, deosebit de rece. E o tristețe de neșters, stingheră, pierdută în cărări pustii și freamăt searbăd de frunză. Dispare farmecul codrului și pareă dispar colorile.

Ocrotirea pădurii, a vietăților ei de preț, cum sînt căprioarele, ține de generozitate și de simțire. Echilibrul naturii nu-l putem găsi în privediști statice, ci în animația de la sol, din văzduhuri, într-o rotație cuprinzătoare și armonioasă. Omul, în contact cu natura, smulgînd bogății nu poate lăsa locul sterp. Dobo-riim copaci, îi prefacem în bunuri materiale, dar plantăm puieti. Vi-năm ceea ce ni-l dat să vinăm, fără să distrugem un echilibru ecologic născut din existența însăși a pămîntului.

Să ocrotim natura!
Ștefan GHEORGHIU

